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Modernější design lépe odrážející současné 
trendy a potřeby webové prezentace nabízí 
nový web Městské nemocnice Ostrava, který 
byl spuštěn na stávající adrese www.mnof.cz. 
Velkou výhodou inovovaných stránek je i pře-
hlednější navigace s grafickými, snadno roz-
lišitelnými odkazy, které jsou barevně i gra-
ficky v souladu s logomanuálem nemocnice. 
Nahrazena byla původní webová prezentace  
z roku 2015.
„Naším cílem bylo vytvořit propacientský 
web, přehledný, aktuální a účelný, který 
usnadní návštěvníkům orientaci, zjednoduší  
a zrychlí vyhledávání požadovaných informa-
cí. Zcela zásadní pro novou podobu stránek je 
jeho responzivita, tedy schopnost přizpůsobit 
se každému displeji. Od nového webu si sli-
bujeme lepší možnost informovat veřejnost  
o dění v nemocnici, ale zároveň také její kva-
litnější propagaci. Nová prezentace obsahuje 

téměř 600 unikátních stránek,“ uvedl ředitel 
nemocnice Petr Uhlig.
Klíčovou roli ve zpřehlednění orientace náv- 
štěvníků webu hraje nový přesnější vyhle-
dávač, velká část uživatelů nemíří přímo na 
stránky oddělení, nýbrž k rychlé orientaci 
využívá vyhledávání. Důležitou součástí je 
i sekce Kariéra a vzdělávání s nově doplně-
nými interaktivními formuláři. Posílena byla 
také bezpečnost a ochrana soukromí návštěv-
níků a uživatelů stránek. Veškerá data, která 
si mezi sebou vyměňují počítač uživatele  
a webová prezentace, jsou šifrovaná a nemůže 
tak dojít k jejich případnému zneužití. 
Doména mnof.cz byla registrována 16. října 
2000, první jednoduchá prezentace se na ní 
objevila v prosinci 2000, web prošel několika 
změnami (nová webová prezentace v letech 
2003, 2010, 2013, naposledy 1. 10. 2015). 

(red)

přehoupli jsme 
se do posledního 
kvartálu letošní-
ho roku a já bych 
rád shrnul, co se 
událo a co nás 
v nejbližší době 
čeká v oblasti in-
vestic. V průběhu 
letošního roku se 
povedlo dokončit řadu investičních akcí. 
Mezi nejvýznamnější patří zateplení budov 
LPS, centrálního skladu, LDN a DSS, vy-
budování nové kotelny na LDN, propojení 
energocenter novými rozvody vysokého 
napětí, vybudování nového infuzního sta-
cionáře v budově LPS, rekonstrukce am-
bulantního traktu urologie, rekonstrukce 
inspekčních pokojů lékařů chirurgie, včetně 
vybavení novým nábytkem, rekonstrukce 
terasy na rehabilitaci, rekonstrukce šaten  
a sociálních zařízení na rehabilitaci a v bu-
dově LPS nebo výměna a doplnění 48 kusů 
klimatizačních jednotek a chladicích zaříze-
ní. V tuto chvíli probíhá rekonstrukce druhé-
ho operačního sálu pro ORL, rekonstrukce 
dětského rehabilitačního stacionáře nebo re-
vitalizace spojovacích koridorů. V nejbližší 
době pak začnou rekonstrukce zahrady na 
DRS, rekonstrukce vodovodu a kanalizace 
v areálu nemocnice, výměna ležatých roz-
vodů vody ve všech budovách nemocnice  
a v neposlední řadě i nejvýznamnější inves-
tiční akce posledních let, tzn. rekonstrukce 
budovy E2, která bude znamenat vybudo-
vání moderních prostor pro chirurgii, ARO, 
internu a kardiologii.
Veškeré stavební práce, které u nás v ne-
mocnici probíhají a budou probíhat, zna-
menají nápor na trpělivost Vaši i našich 
pacientů, protože samozřejmě znamenají 
různá omezení provozu, zvýšenou hlučnost, 
prašnost i řadu dalších negativních vlivů, 
které se promítají do celkového komfor-
tu na odděleních. Jestliže ale chceme, aby 
naše nemocnice vypadala lépe, Vy i pacienti  
a návštěvníci nemocnice se cítili příjemněji, 
bohužel musíme tento diskomfort vydržet. 
Děkuji Všem, kteří k tomu takto přistupují  
a zároveň našim klientům vysvětlují, že veš-
kerá dočasná omezení a nepohodlí povedou 
k tomu, že postupně vybudujeme moderní 
nemocnici, ve které se budou jak zdravotní-
ci, tak i pacienti cítit mnohem lépe.

Petr Hýža
náměstek pro techniku a provoz

Vážení zaměstnanci, milé 
kolegyně a milí kolegové, 

I letos, v pátek 20. září, měli naši zaměstnan-
ci možnost setkat se, pobavit se, zasportovat 
si, poslechnout si hudební vystoupení, ob-
čerstvit se a odreagovat na Dni zaměstnanců 
na Landeku v Ostravě-Petřkovicích. 
Úderem 16. hodiny se otevřely brány areálu 
pro návštěvníky naší akce. Někteří už netr-
pělivě čekali na svůj identifikační náramek, 
který se ukázal jako dobrá volba. Kdo měl 
chuť, sportoval, plnil vědomostní úkoly, kdo 
nechtěl, mohl se hned občerstvit, v klidu si 
projít areál, posedět ve vyhřívaných párty 
stanech. Nikdo nikoho do ničeho nenutil, 
den byl určen nám „Fifejďákům“.

(dokončení na str. 3)

DEN ZAMĚSTNANCŮ 2019

Nemocnice spustila nové webové stránky
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Změní se postupy pro lékaře i způsob, 
jak se zaměstnavatel dozví o DPN svého 
zaměstnance. Pojištěnec už nebude muset 
předávat doklady zaměstnavateli, náhrada 
mzdy i nemocenská mu přijde automaticky. 
Nemocnému dál zůstane v papírové podobě 
jen průkaz práce neschopného.

Hlavní změny, které se  
ošetřujícího lékaře dotknou:
•  �Lékař bude povinen vydávat rozhodnutí  

o DPN a potvrzovat trvání DPN elektronicky.
•  �Papírový tiskopis bude možno použít pou-

ze výjimečně v případě technického vý-
padku.

•  �Pojištěnci namísto dosavadních dvou (tří) 
dílů neschopenky bude předáván pouze 
průkaz DPN pojištěnce.

U ostatních dávek nemocenského pojištění 
se stávající postupy nemění.
Lékař bude eNeschopenku vystavovat na PC 
a prostřednictvím něj také odesílat. Možné 
budou dva způsoby:
•  �Využití specializovaného SW (doplňující 

modul v lékařském SW) za předpokladu 
přihlašování se prostřednictvím certifi-
kátu od SÚKLu, který poskytovatel zdra-
votních služeb – lékař využívá při vydává-
ní eReceptu.

•  �pomocí systému datových schránek, nebo 
prostřednictvím jakéhokoliv prostředku  
v rámci Národní identitní autority, tzn. 
elektronickým občanským průkazem (eOb-
čanka https://info.eidentita.cz/eop/) nebo 

uživatelským účtem NIA, který lze zřídit 
bezplatně postupem uvedeným na portálu 
eidentita.cz (https://info.eidentita.cz/ups/).

Elektronický podpis nebude ČSSZ vyžado-
vat, neboť k tomu není legislativně oprávně-
na, ale bude moci být nepovinnou součástí 
odesílaného elektronického podání. 
Jedině v případě poruchy při technickém 
výpadku systému, internetu, hardwaru 
nebo softwaru lékaře je možné použít pa-
pírovou podobu jako doposud.
Totéž bude platit i pro potvrzení o trvání pra-
covní neschopnosti, kdy bude vystaven for-
mulář Hlášení ošetřujícího lékaře.

Rozdílná podoba stávajících  
a nových tiskopisů
Nové neschopenky jsou koncipovány již 
pouze jako třídílné. Ať už bude lékař nescho-
penku vystavovat ve svém lékařském SW, na 
portálu ČSSZ nebo pro technický výpadek 
použije papírový tiskopis, vždy půjde o:
I. díl – Hlášení ošetřujícího lékaře o vzniku 
dočasné pracovní neschopnosti
II. díl – Průkaz dočasně práce neschopného 
pojištěnce
III. díl – Hlášení ošetřujícího lékaře o ukon-
čení dočasné pracovní neschopnosti
Díly I. a III. zasílá lékař při vzniku a ukonče-
ní dočasné pracovní neschopnosti na ČSSZ, 
II. díl tiskne a předává pojištěnci. Při trvání 
dočasné pracovní neschopnosti odesílá lékař 
na ČSSZ potvrzení o trvání dočasné pracovní 
neschopnosti.

Pro zaměstnavatele se již žádný díl vystavo-
vat nebude, je věcí pojištěnce, aby zaměst-
navatele informoval o své dočasné pracovní 
neschopnosti. Zaměstnavatel bude mít k dis-
pozici služby pro ověření pracovní neschop-
nosti svých zaměstnanců, na vyžádání mu  
o nich budou ČSSZ odesílány notifikace.
V případech rozhodnutí o dočasné pracovní 
neschopnosti vystavovaných od 1. 1. 2020 
již nebude možné použít stávající tiskopisy.

Vystavení eNeschopenky  
za pomoci údajů z registrů ČSSZ
Při vystavování elektronické neschopen-
ky se lékaři budou nabízet údaje z registrů, 
které vede ČSSZ. Po zadání rodného čísla 
pojištěnce se tedy lékaři předvyplní všechny 
dostupné údaje o pojištěnci i jeho zaměstna-
vateli. Lékař pak bude moci údaje již jen po-
tvrdit, případně upravit, dále doplnit vlastní 
informace z vyšetření (tj. zejména diagnózu, 
datum vzniku pracovní neschopnosti, vy-
cházky) a neschopenku elektronicky odešle 
ČSSZ. Pokud pojištěnec případně nebude  
v registru pojištěnců uveden, vyplní ošet-
řující lékař do formuláře informace sdělené 
pojištěncem (jako volný text) stejně jako to 
dělá v současné době na papírový tiskopis. 
Vystavená neschopenka bude uložena v úlo-
žišti ePortálu ČSSZ, aby bylo možné s ní ná-
sledně znovu pracovat.

Hlavní změny a nové povinnosti 
týkající se zaměstnavatele
•  �Zaměstnavatel již nebude přijímat a předá-

vat doklady o DPN.
•  �Po 14 dnech trvání neschopnosti je za-

městnavatel povinen zaslat ČSSZ přílohu 
k žádosti o dávku, kde bude nově uvádět 
informaci, kam je zaměstnanci vyplácena 
mzda nebo plat.

•  �Při skončení dočasné pracovní neschop-
nosti bude zaměstnavatel zasílat hlášení 
s údaji potřebnými pro výplatu poslední 
dávky nemocenského.

Pro zaměstnavatele se již nebude vystavovat 
žádný díl rozhodnutí o DPN. Nadále zůsta-
ne povinností pojištěnce, aby o své dočasné 
pracovní neschopnosti neprodleně informo-
val svého zaměstnavatele (např. telefonicky, 
e-mailem).
Zaměstnavatel bude mít možnost prostřed-
nictvím ePortálu ČSSZ podat žádost o zasí-
lání notifikací o dočasných pracovních ne-
schopnostech svých zaměstnanců. Notifikace 
o vzniku, trvání a ukončení dočasné pracovní 
neschopnosti zaměstnance budou zasílány 
do určených datových schránek a/nebo na 
určené e-mailové adresy, které zaměstnava-
tel uvede ve své žádosti.

Zdroj: 
https://www.cssz.cz/web/eneschopenka

eNeschopenka
Od 1. ledna 2020 vejde v platnost již nějakou dobu diskutovaná eNeschopenka. ČSSZ spustí ostrý provoz kompletního, plně funkčního  
a povinného systému eNeschopenky (dle zákona č. 259/2017 Sb. a č. 164/2019 Sb.). Elektronické zpracování přinese zjednodušení v pře-
dávání informací mezi nemocnými (pojištěnci v dočasné pracovní neschopnosti, dále jen DPN), ČSSZ, lékaři a zaměstnavateli. Zásadně 
se tak zjednoduší tok informací, protože eNeschopenka propojí povinně elektronicky hned tři dotčené subjekty: lékaře, zaměstnavatele 
a ČSSZ.

Nemocnice… tak tady pracujeme

Paní Růžena Radová. Dvacet let v naší nemocnici, ošetřovatelka na oddělení Neurochi-
rurgie. Dobrá duše tamější JIP! Pracovitost, přirozenost – žádný stereotyp a nápady, jak 
co udělat co nejlépe. Děkujeme!!!  

Text a foto PhDr. S. Antoš 
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DEN ZAMĚSTNANCŮ 2019
(pokračování ze str. 1)
Hudební vystoupení zahájili devadesátiminu-
tovým koncertem naši Medici, kteří roztančili  
a rozehřáli snad úplně všechny. Jejich pestrý re-
pertoár oslovil každého, takže text „už se nikdy 
nechcem vracet, tam kde nám bylo mizerně“ 
pro naše Mediky do příštího ročníku určitě ne-
platí☺. Hvězdou večera byla v současné době 
velmi populární skupina MIRAI, jejíž show 
jsme měli možnost sledovat po setmění. Klu-
ci to rozjeli parádně a přesvědčili nás, že jsou 
prostě 1. Pro ty, kdo chtěl „pařit“ i dále, byl po  
22. hodině na pódiu DJ Tom.
Vyhodnoceny byly také soutěže a předány hod-
notné ceny v podobě volných vstupenek na růz-
né akce a hudební vystoupení. Pro všechny za-
městnance bylo připraveno bohaté občerstvení 
v podobě dvou teplých jídel, sladkého dezertu  
a studeného a teplého nápoje. 

Netvrdíme, že vše bylo na 100 %, vždy je co zlep-
šovat, ale ono není tak jednoduché vše zorganizo-
vat, proto nás mrzí jedna věc. Z oficiálně přihlá-
šených 1018 účastníků více než třetina nepřišla. 
Položili jsme si otázku PROČ? Proč se vůbec 
přihlásí a nepřijdou? Tento počet nezúčastněných 
není obvyklý, zejména u oddělení s nahlášenými 
více než 80 účastníky jsme zaznamenali skuteč-
nou účast 29 zaměstnanců. Každý má právo se 
rozhodnout, že nepůjde. Samozřejmě musí být 
někdo i v práci. Nevíme, zda si uvědomují, že tyto 
společné peníze, které byly vyčísleny na více než 
100 000 Kč, mohly být použity pro nás jindy. 
I tak si myslíme a anketa to potvrdila, že tato 
akce má smysl. Proto Vám už nyní oznamujeme 
termín Dne zaměstnanců 2020, a to 12. 6., kdy 
zima byla jednou z příčin, proč zaměstnanci také 
nepřišli, na Landeku (na tomto místě nemusíme 
řešit vyhlášku o nočním klidu).� (red)

„Skvělá akce, příjemné setkání s kolegy 
mimo práci, dobré jídlo, zábava. Příjemná 
nenucená atmosféra. Těšíme se na příští 
rok!!!

„Výborná hudba i občerstvení, odvoz zaměst-
nanců dobře zajištěn.“

„Nebyla jsem na akci, měla jsem jiný osobní 
program.“

„Spokojenost, zábava na 1, výborná organi-
zace.“

„Vedení MNOF zajistilo pro své zaměstnance 
velice zajímavý program, ze kterého si každý 
zaměstnanec mohl vybrat dle svých osobních 
zájmů. Měli jsme příležitost se sportovně, 
hudebně – kulturně a gastronomicky odrea-
govat v malebném prostředí Landeku. Milým 
překvapením byla hudební skupina Mirai  
a samozřejmě hudební skupina MNOF, kte-
rá má mezi sebou skvělé nejen lékaře, ale  
i muzikanty.“

„Den zaměstnanců byl perfektní, krásně vyšlo 
počasí, výborné jídlo vhodné na akci tohoto 
typu, bylo více prostoru pro „naši kapelu“. 
Jen pocit, že je nás tam málo – odpoled-
ní atmosféra – která neměla nic společného  
s programem. Pro příští rok bych navrhovala 
vytvoření fotokoutku – stačila by jednoduše 
vytvořená stěna s nápisem Den zaměstnanců 
2020 – Městská nemocnice Ostrava, pár re-
kvizit a nápisů. Ve fotokoutku by se pak lidé 
mohli fotit sami, mobilními telefony během 
celého dne☺.“

„Celé provedení včetně doprovodného pro-
gramu se mi líbilo. Zejména bych chtěla po-
chválit catering a celý usměvavý tým, který 
jej zajišťoval. Naprosto dostačující výběr jí-
del a nápojů, aktuální skvělé zařazení punče 
na zahřátí. Bez čekání. Oceňuji využití ná-
ramků pro vstup s odtrhovacími lístky pro 
vyzvednutí občerstvení. K zamyšlení určitě 
zůstává, jak zredukovat počet zaměstnanců, 
kteří se přihlásí a nakonec se rozhodnou ne-
zúčastnit…, např. při včasném neodhlášení 
dát část nákladů k úhradě?“

„Za sebe mohu říct, že se mi Den zaměst-
nanců moc líbil. I přes nepřízeň počasí bych 
ráda ocenila Vaši připravenost, a to konkrét-
ně možnost ohřát se ve stanech☺. Stejně tak 
hodnotím i zábavný program a jídlo. Celkově 
hodnotím za velmi vydařenou akci.“

„Den zaměstnanců byl opět fajn, je pravda, 
že vnitřní prostory v tomto období jsou mno-
hem příjemnější, ale topení ve stanech bylo. 
Tím, že nebylo tolik lidí letos, nebyla ani 
fronta u žádného stánku, to na druhou stra-
nu taky bylo fajn, i když smutné. Program 
byl super. Jídlo super. Tohle je akce dlouho 
dopředu plánována a počasí se holt nedá  
vybrat.“
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V průběhu měsíců září a října proběhly na Oddě-
lení centrální sterilizace naší nemocnice čtyři refe-
renční návštěvy. Inspirovat se k nám a zjistit naše 
zkušenosti z praxe přijeli zástupci zdravotnických 
zařízení z různých míst České republiky. Již po-
čátkem září k nám zavítali zástupci technického 
a ekonomického úseku Fakultní nemocnice Olo-
mouc, zajímala je naše evidence jednotlivých chi-
rurgických nástrojů a provoz centrální sterilizace 
v souvislosti s evidencí instrumentária a následné 
zpracování a vyhodnocování získaných dat.
Pracovní tým Fakultní nemocnice České Budě-
jovice vedený generálním ředitele holdingu Ji-
hočeských nemocnic se zajímal o implementaci 
informačního systému DoctIS v souvislosti s plá-
novanou výstavbou nové centrální sterilizace.
O informační systém DoctIS a o naše zkušenosti  
s implementací a jeho využitím v praxi se zajímali 
také představitelé Ústřední vojenské nemocnice  
z Prahy a nemocnice Náchod, kde plánují výstav-
bu nových operačních sálů a centrální sterilizace.
Informační systém DoctIS byl v naší nemocnici 
na Oddělení centrální sterilizace a operačních sá-
lech implementován do praxe od roku 2017. Im-
plementace byla velice náročná a prošla si svými 
porodními bolestmi. Byla velmi vyčerpávající jak 
pro vrchní sestru OCS a pracovníky centrální ste-
rilizace, ale také pro pracovníky operačních sálů. 
Jisté změny se dotkly také externích uživatelů slu-
žeb naší centrální sterilizace. Přesto lze konstato-
vat, že díky úsilí a zápalu především vrchní sestry 
OCS, manažerky kvality a všech spolupracujících 
pracovníků byl systém implementace informační-
ho systému DoctIS dotažen k úspěšnému využití. 
Specifikem využití míry DoctISu u nás je přede-
vším elektronizace všech kroků procesu od dekon-
taminace po sterilizaci zdravotnických prostředků. 
V současné chvíli je naše centrální sterilizace tře-
tím pracovištěm v rámci České republiky, která 
má tento systém kompletní evidence instrumentá-
ria plně zaveden do praxe. Nutno podotknou, že  
v rámci Moravy jsme jediní. 
Všechny tyto referenční návštěvy provází a svůj 
čas jim věnuje vrchní sestra centrální sterilizace 
Bc. Martina Mikurdová, MBA: „Přestože jsou 
všechny tyto referenční návštěvy velice časově ná-
ročné, jsou pro mne přínosem v možnostech sděle-
ní si vzájemných zkušeností z různé problematiky 
provozu centrální sterilizace. Obohacující jsou  
v tomto smyslu také zkušenosti a informace zís-
kané od účastníků referenčních návštěv. Absolut-
ně pozitivní ohlasy a nadšení z jejich strany jsou 
pro mne cennou zpětnou vazbou. Jednoznačně se 
potvrzuje, že cesta elektronizace procesů na naší 
sterilizaci, kterou jsme zvolili, a byla pro všech-
ny zúčastněné značně obtížná, je bezesporu krok 
správným směrem. Pro tento fakt svědčí i přípra-
va budoucí legislativy. Od roku 2023 se očekává 
značné zpřísnění, povinná evidence sterilních 
zdravotnických prostředků bude mnohem obsáh-
lejší a podrobnější. Mnohá zdravotnická zařízení 
začínají teprve nyní zahajovat kroky ke splnění 
této nelehké povinnosti a čeká je dlouhá cesta.  
V tomto ohledu můžeme s hrdostí prohlásit, že my 
jsme již připraveni!!!“

Mgr. Kamila Majkusová, Ph.D.
Referát ošetřovatelské péče

Naše Centrální sterilizace 
jako referenční pracovištěHELPPES z Prahy navštívil náš DRS

V úterý 22. 10. 2019 nás v Dětském reha-
bilitačním stacionáři navštívili cvičitelé  
z výcvikového střediska HELPPES z Prahy 
s pejsky Leou a Čírem. Psíci se s dětmi brzy 
skamarádili a dali jim najevo, že jsou tu jen 
pro ně. Děti je hladily, objímaly, krmily je 
piškotky a některé dětičky si je „pletly“  
s polštářkem.
Pracovníci z HELPPES k nám s pejsky 
jezdí již několik let a je krásně vidět, jak 
se naše děti zdokonalují v komunikaci se 
zvířátky, jak lépe překonávají obavy sáh-
nout si na jejich srst a být pejskům tak blíz-
ko. Díky tomu se naše děti posouvají zase  
o krok dále ve vnímání okolního světa. Moc-
krát děkujeme cvičitelům za jejich ochotu 
navštívit nás, za canisterapii i za ukázku psí-
ho výcviku. Rovněž děkujeme Pivovarům 
Staropramen s.r.o., Nádražní 84, 150 00 Pra-

ha 5, kteří vždy celou akci financují.
Těšíme se s dětmi na příští setkání.

Martina Strmisková
DRS

www.csob.cz 800 300 300

ČSOB Motivační program

Další výhody a jejich detail najdete na www.motivacniprogram.csob.cz  
po zadání přihlašovacích údajů: 
Uživatelské jméno: 
Heslo: 

Půjčka na cokoli/  
Přefinancování půjček 

Stavební spoření 

Plus Konto 
Zdarma bez jakýchkoli podmínek.
Odměna 1 000 Kč pro nového klienta  
za pravidelný příjem od zaměstnavatele 
na účet*.

Autopůjčka

Investice Hypotéka

Pojištění vozidel  
a řidičů/domácnosti

Využijte balíček výhod, které připravila ČSOB pro zaměstnance 

Platí  
do  

odvolání

Platí  
do 31. 10. 

2019

Sazba jen 4,9 % p.a.
(RPSN 5,0 %)

Sleva až 1 500 Kč

Akční sazba 3,99 % p.a.  
(RPSN s pojištěním 10,4304 %) 

50% sleva
ze vstupního poplatku

Sleva ze sazby 0,15 % 
Odhad nemovitosti zdarma

20 % z pojistného zpět
první a druhý rok
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SAMETOVÁ KNIHOVNA 
17. listopadu oslavíme 30 let od same-
tové revoluce, která vrátila naší zemi 
demokracii a svobodu. Knihovna 
města Ostravy (KMO) připomíná toto 
významné výročí v rámci projektu 
Bo samet!!!, který finančně podpořilo 
statutární město Ostrava. Již od květ-
na realizuje bohatý program pro do-
spělé i pro děti, který zahrnuje před-
nášky a besedy se zajímavými hosty, 
komentované vycházky, veřejná čtení, 
tvůrčí dílny, soutěže, výstavy, ale také 
třeba turnaje ve stolních retro hrách  
a další aktivity. 
V listopadu se mohou zájemci těšit 
mimo jiné na dokumentární film Olgy 
Sommerové Magický hlas rebelky, 
který bude promítán ve vítkovické 
knihovně a bude doprovázen bese-
dou. V pobočce J. Trnky v Marián-
ských Horách chystají dramatizaci 
hry Václava Havla Audience a pro 
děti lampionový průvod. V Hošťál-
kovicích se bude konat beseda Re-
voluční Ostrava s učitelem historie  
a průvodcem Tomášem Majlišem  
a v Polance proběhne hudebně li-
terární pásmo Vzpomínání s Janem 
Krylem. Návštěvníci ústřední knihov-
ny se mohou zapojit do výroby sym-
bolu klíče, který bude následně slav-
nostně rozsvícen u Sýkorova mostu  
v rámci pietního aktu Sametová revo-
luce 30. Ve vybraných pobočkách bu-
dou až do konce měsíce pokračovat 
výstavky fotografií, knih zakázaných 
spisovatelů nebo knih, které byly před 
revolucí bestsellery, ale také výstav-
ky hraček, s nimiž jsme si kdysi hráli. 
Podrobné informace o jednotlivých 
akcích jsou zveřejněny na stránkách 
knihovny www.kmo.cz, sledovat je lze 
i na webu ostrava30.cz.
Čtenářům, kteří události roku 1989 ne-
zažili, nebo těm, kteří si je chtějí při-
pomenout, můžeme doporučit řadu 
titulů z fondu KMO. Za pozornost stojí 
studie Jiřího Suka, předního českého 
historika v oboru současných dějin,  
s názvem Labyrintem revoluce: aktéři, 
zápletky a křižovatky jedné politické 
krize (od listopadu 1989 do června 
1990) a knihy vzpomínek přímých 
účastníků převratu, např. Sametová 
revoluce politologa Oskara Krejčího, 
Devětaosmdesátý politika, historika  
a spisovatele Petra Pitharta nebo De-
ník: řekněte jim, že sametová orga-
nizátora studentského hnutí Martina 
Mejstříka. Pohled do nitra revoluce při-
náší také komiks Pavla Kosatíka Češi 
1989: Jak se stal Havel prezidentem  
a nabídnout můžeme také publikaci 
Plakáty sametové revoluce Filipa Blaž-
ka, obsahující reprodukce 47 plakátů, 
které tvořily kulisu revolučních dní. 
Přijďte si vybrat do ústřední knihovny 
v Ostravě u Sýkorova mostu nebo do 
kterékoli z 28 poboček v městských 
obvodech a oslavte s námi svobodu, 
která je vedle zdraví tou nejdůležitější 
hodnotou.

Vaše Knihovna!!!

KNIHOVNA
za vším hledej knihu...

Pravidlům setkání nemocného se zdravotní-
kem se učíme od dětství a probíhá v průběhu 
celého našeho života. Záleží vždy na mnoha 
okolnostech a situacích, například na věku, 
pohlaví, vztahu k nemoci, průběhu či for-
mě nemoci, které mohou společně ovlivnit 
chování nemocného člověka. Ne každý pa-
cient je totiž schopen zvládat novou, pro něj 
problémovou situaci, zvláště když prožívá 
strach a úzkost, je nespokojený s průběhem 
hospitalizace, velmi citlivě vnímá aktuálně 
sdělenou nepříznivou diagnózu, je zklamán 
z málo nadějné prognózy, z omezených mož-
ností léčby či prožívá silnou bolest. Všechny 
tyto okolnosti, ale i mnoho dalších může vést 
k nepříznivé stížnostní reakci nemocného,  
v některých případech mohou dokonce vyús-
tit v agresi.
Dnes již velmi četné případy napadení zdra-
votníků (naši nemocnici z toho samozřejmě 
nevyjímaje) spouštějí opakovanou veřejnou 
i odbornou debatu, zda by zdravotník neměl 
mít konečně status veřejného činitele stej-
ně jako policisté či jiní státní nebo obecní 
úředníci při výkonu své pravomoci a poží-
vat i jeho zákonné ochrany.  Institut veřej-
ného činitele je v právním řádu mnoha zemí 
včetně ČR zakotven, aby chránil občana  
a jeho svobodu. Veřejní činitelé jsou na-
padáni díky své exponovanosti častěji než 
běžná populace. Bohužel výše trestu nikdy 
nemůže zabránit agresi. Navíc ve zdravot-
nictví se často setkáváme s osobami se sní-
ženou rozpoznávací schopností. Výše trestu 
jim tedy bude zcela jedno a navíc soud bude  
k této skutečnosti pravděpodobně přihlí-
žet. Institut veřejného činitele je tedy dosti 

sporná ochrana. 
Naopak, mohlo 
by se dokonce 
stát, že zdravot-
ník bude postižen 
dvojnásobnou výší trestu, pokud 
jej pacient zažaluje například pro 
nepřiměřenou obranu v případě konfliktu.
V době přijímání současného trestního zá-
koníku o to usilovali například záchraná-
ři a stejně tak i zdravotníci na centrálních 
příjmech většiny nemocnic, kteří jsou často 
předmětem i cílem fyzických ataků od opi-
lých a agresivních lidí. Pojem veřejný či-
nitel nám však dalším vývojem zákonů po 
roce 2010 splynul s pojmem úřední osoby, 
kteroužto zdravotník určitě není a nikdy ne-
bude. Autoři zákoníku problém vyřešili tak, 
že do několika jeho částí v oblasti popisu 
násilných trestných činů implementova-
li větu, kdy pokud bude obecně způsobe-
na újma na zdraví a životě zdravotnickém 
pracovníkovi při výkonu zdravotnického 
zaměstnání nebo povolání směřujícího  
k záchraně života nebo ochraně zdraví, 
nebo jiné osobě, která plnila svoji obdob-
nou povinnost při ochraně života, zdraví 
nebo majetku vyplývající z jeho zaměstná-
ní, povolání, postavení nebo funkce, bude 
pachatel za své jednání potrestán mnohem 
přísnější sazbou než vůči komukoliv jiné-
mu. Takže zdravotník není úřední osobou, 
ale útok na něj je stíhán stejně přísně. Je to 
řešení popravdě šalamounské, ale budiž, 
díky i za tuto drobnou maličkost. 

Ing. Václav Polok
ombudsman

Zdravotník jako veřejný činitel?

Nové pulzní oxymetry  
pro Městskou nemocnici Ostrava

Městská nemocnice Ostra-
va převzala peněžní dar od 
společnosti Liberty Ostrava. 
Věnovaných 100 tisíc korun 
nemocnice použila na nákup 
ručních pulzních oxymetrů  

v celkové hodnotě 128 tisíc korun, které 
byly 31. října 2019 slavnostně předány.
Celkem šest přístrojů bude používáno  
v Centru hyperbarické medicíny, na dět-
ském oddělení, Centrálním příjmu s Emer-
gency, neurochirurgii a plicním oddělení.
„Děkujeme firmě Liberty za možnost poří-
zení a zároveň panu primáři Hájkovi, díky 
kterému bylo možno obdarovat více oddě-
lení. Pulzní oxymetr je jeden ze základních 
nástrojů pro monitoraci vitálních funkcí, 
tedy funkce srdce a plic. Výhodou je ne-
invazivnost, jednoduchost, kontinuálnost 
a rychlost detekce případných změn. Pří-
stroje jsou přenosné, použitelné okamžitě,“ 
sdělil ředitel nemocnice Petr Uhlig, který se 
předání zúčastnil.
Za společnost Liberty Ostrava se předávání 
zúčastnili Václav Habura, člen představen-

stva a výrobní ředitel pro primární výrobu, 
a Jiří Michálek, ředitel pro bezpečnost.
Liberty Ostrava a.s. je součástí skupiny 
Liberty Steel, globální ocelářské a těžební 
společnosti. Ročně vyrábí více než 2 mili-
ony tun oceli, která se uplatňuje zejména 
ve stavebnictví a strojírenství. Je největ-
ším výrobcem silničních svodidel a trubek  
v České republice. Kromě tuzemského trhu 
dodává své výrobky do více než 40 zemí 
světa. � (red)

Zleva J. Stošek, P. Uhlig, M. Hájek,  
V. Habura, J. Michálek
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Nutriční péče je obor, který je nedílnou součástí 
léčebné, preventivní a ošetřovatelské péče.
U některých onemocnění je strava považována 
za jeden z nejpodstatnějších článků léčby paci-
enta. Nutriční terapeuti spolupracují s ošetřují-
cími lékaři a sestrami všech lůžkových odděle-
ní a odborných ambulancí MNO.
Nutriční terapeut (NT) je nelékařskou zdravot-
nickou profesí. Po získání osvědčení k výkonu 
činnosti je plně kompetentní k samostatně vy-
konávané odborné činnosti v souladu se získa-
nou kvalifikací. 
Vzdělání nutričního terapeuta obsahuje veške-
rou výživu, tedy od výživy dětí a dospívajících 
přes výživu v mateřství, výživu seniorů, úpravu 
stravy při sportu, redukce hmotnosti i léčebnou 
stravu nemocných. 

Stručně vás seznámíme s pracovní 
činností NT v naší nemocnici:
Nutriční terapeuti sledují nutriční stav mal-
nutričních (podvyživených) pacientů, odebí-
rají podrobnou nutriční anamnézu. Dochá-
zí za pacienty na oddělení, dle zdravotního 
stavu s ohledem na diagnózu upravují stravu 
tak, aby byly zajištěny nutriční potřeby, do-
poručí další postup výživy. Terapeuti analy-
zují a komplexně vyhodnocují stav výživy na 
základě provedených vyšetření nutných ke 
zjištění stavu výživy. Bilancují denní příjem 
stravy. V případě potřeby sestavují indivi-
duální dietní režim. Sestavují nutriční plány 
včetně propočtů přijaté biologické a ener-
getické hodnoty stravy. Připravují edukační 
materiály, včetně receptů pokrmů, edukují 
pacienty, případně jimi určené osoby, sledují 
a hodnotí stav pacientů z hlediska možnosti 
vzniku nutričních komplikací. Dále navrhují 
skladbu výživy a zavádí výživová opatření, 
navrhují doplnění, popřípadě rozšíření cel-
kového příjmu preparáty enterální výživy, 
sestavují postupy ke zlepšení stavu výživy. 
Kontrolují a organizují přípravu stravy v sou-
ladu s poznatky zdravé a léčebné výživy. Se-
stavují jídelníčky a předpisy stravy pro jed-
notlivé diety pro celé zdravotnické zařízení, 
včetně propočítávání biologické a energetic-
ké hodnoty diet. Sestavují normy a technolo-
gické postupy k zajištění dietního stravování 
pro pacienty. Dohlíží na kvalitu a kvantitu 
vydávaných pokrmů pro pacienty.

Co je u nás nového?
Ambulance klinické výživy: 
V této ambulance řeší lékaři především nutrič-
ní stavy pacientů, kteří nemohou nebo nesmějí 
přijímat běžnou stravu ústy, nebo jejichž výži-
va je vzhledem zdravotnímu stavu dlouhodobě 
nedostatečná a nepokrývá celkovou nutriční 
potřebu. Na základě vyšetření, laboratorních 
výsledků a stavu pacienta předepisují do domá-
cího prostředí enterální nebo parenterální výži-
vu, sledují nutriční stav, rozhodují o postupech 
léčby souvisejících s výživou atp.
Od května 2019 do Ambulance klinické výži-
vy dochází nutriční terapeutka dvakrát týdně. 
Nutriční terapeut sleduje nutriční stav pacien-
ta/klienta, zpracovává a vyhodnocuje nutriční 
anamnézu, provádí bilanci stravy, sestavuje 
individuální nutriční plán a nutriční screening, 
vysvětlí podstatu dietního opatření, doporučí 
změny ve stravovacích zvyklostech, navrhuje 
způsob příjímání stravy nebo doplňky enterální 
výživy. Provádí edukaci a reedukaci pacienta/
klienta, předává vhodné edukační materiály.
Nutriční poradenství a s ním spojené úko-
ny poskytované na základě indikace lékaře 
nutričními terapeuty jsou hrazené zdravotními 
pojišťovnami. 
Od srpna 2019 nutriční terapeut spolupracuje  
s Ronchopatickou ambulancí. Pacient/klient, 
který trpí ronchopatií (chrápáním), může mít 
vážné zdravotní následky. Jedná se o nepří-
jemný problém jak pro okolí, tak pro pacienta 
samotného. Z nutričního hlediska se především 
jedná o pacienty s nadváhou, obezitou. Z kaž-
dé návštěvy klienta/pacienta je vyhotoven zá-
znam, který obsahuje nejen soubor informací 
potřebných k bližší analýze nutričního stavu 
pacienta, jeho stravovacích zvyklostí, individu-
álních nutričních potřeb, potravinových alergií, 
obtíží ovlivňujících výživu, ale také zhodno-
cení nutričního stavu a doporučení o vhodném 
stravování nebo dietě včetně vydání písemných 
edukačních materiálů.
Velmi motivující je stanovení cílů pro dlou-
hodobé i krátkodobé změny v doporučeném 
nutričním (dietoterapeutickém) režimu. Pacien-
ti mají možnost kontrolní návštěvy, kdy je pro-
vedeno kontrolní vyšetření spolu s porovnáním 
výsledků oproti minulé návštěvě. Na základě 
získaných informací je zhodnocen efekt první 
edukace, provedena reedukace, upozornění na 
nedostatky a rezervy ve způsobu stravování, 

motivace pacienta k dlouhodobému udržení 
nové hmotnosti.
Pacient/klient se nemusí ničeho obávat. Váže-
ní je bezbolestné a trvá několik minut. Profe-
sionální váha se nachází na zcela soukromém 
prostoru a po celou dobu měření budete sami 
a není potřeba se vysvlékat. Váha změří hod-
notu tělesného tuku, svalů, podíl vody v těle, 
podíl svalové tkáně, hmotnost kostí a aktivní 
metabolický výdej. Naměřené hodnoty nutriční 
terapeutka zhodnotí a vysvětlí.
Dále si budeme už jen povídat, doporučíme 
vhodnou redukční dietu. Posuzujeme každé-
ho pacienta/klienta z pohledu jeho přání, cíle 
a reálného výsledku. Pro vytvoření nejpřes-
nějšího jídelního plánu se ptáme na zvyklosti, 
zdravotní stav, pracovní režim (i směny), úro-
veň pohybové aktivity, historii váhy a další. Na 
úvodní konzultaci shrneme všechny možnosti  
a předpokládané odhady, délky a rychlosti  ubý-
vání/nabývání tělesné hmotnosti. Snažíme se, 
aby vstupní konzultace byla srozumitelná, pří-
nosná. Nečekejte od nutriční terapeutky žádný 
nátlak ani používání obchodních triků. Ideální 
rozestup jednotlivých kontrol jsou 3–4 týdny.
Jednotlivé kontroly slouží k opětovnému pře-
vážení, reedukaci, řešení problémů, doladění 
jídelního plánu, dále tipy, rady a samozřejmostí 
je psychická podpora, pochvala a motivace.
Smyslem a cílem nutričního poradenství a re-
dukčního programu je úprava k zdravější hmot-
nosti, zlepšení zdravotních ukazatelů a kondice 
a dlouhodobé udržení nové hmotnosti při vyvá-
ženém stravování.

Jak pracujeme?
Ke každému pacientovi/klientovi přistupujeme 
individuálně, odpovíme na vaše otázky nebo 
vysvětlíme nejasnosti při dietním opatření. Na 
základě vámi doneseného jídelníčku rozebere-
me vaše dosavadní stravovací zvyklosti, propo-
čítáme nutriční hodnoty vašeho jídelníčku. 
V září 2019 vyšla brožurka pro pacienty se sto-
mií – Moje stomie a dieta.

Základem je rozhodnutí a změna!
„Díky nemoci známe hodnotu zdraví,
díky zlu hodnotu dobra, 
díky hladu sytost,
díky únavě odpočinek.“

Iva Reková
vedoucí nutriční terapeutka

Nutriční péče v MNO

Nově darované bioptické kleště k provádění CVS OČNÍ SEMINÁŘ
Dne 22. 10. 2019 obdrželo oddělení Gyne-
kologie a porodnictví darem speciální biop-
tické kleště k provádění odběrů choriových 
klků z placenty (tzv. CVS) u těhotných 
s podezřením na genetické onemocnění 
plodu. Kleště v hodnotě 20 tis. Kč umožní 
našim lékařům provádět toto důležité vy-
šetření i v případech, kdy by to v minulosti 
nebylo možné pro nepříznivou polohu pla-
centy. Díky tomu tak nabídneme špičkovou 
a moderní péči dalším našim pacientkám. 
Za tento dar děkujeme společnosti CGB la-
boratoř a.s., s níž dlouhodobě v oblasti ge-
netické diagnostiky spolupracujeme.

MUDr. Karel Fousek
oddělení Gynekologie a porodnictví

Dne 15. 10. 2019 proběhl v prostorách 
malé jídelny oční seminář pro lékaře  
z Ostravy a blízkého okolí. Semináře se 
zúčastnilo přes 50 lékařů a sester. Před-
nášky s různorodou tematikou z oblas-
ti očního lékařství přednesli převážně 
lékaři očního oddělení. Hostem byla 
MUDr. Nekolová, lékařka z Oční kliniky  
v Hradci Králové. 
V příjemné atmosféře se diskutovalo ne-
jen o přednášených tématech, ale i o při-
praveném novém konceptu implantace ni-
troočních čoček, které bude oční oddělení 
nabízet svým pacientům

prim. MUDr. Věra Stanovská
oddělení Oftalmologie
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Skončila modernizace LDN a Domu sociálních služeb v Radvanicích

VZDĚLÁVÁNÍ – NOVINKY I my jsme měli co říct 

Po zhruba tři čtvrtě roce skončila moderniza-
ce Léčebny dlouhodobě nemocných (LDN)  
a Domu sociálních služeb v Radvanicích, kte-
rá zajišťuje vyšší komfort jak klientům, tak 
zaměstnancům obou zařízení spadajících pod 
Městskou nemocnici Ostrava (MNO). Objekty 
v radvanickém areálu mají zateplené obvodo-
vé pláště, vyměněná okna i dveře a opravené 
balkóny, rekonstruovaná je plynová kotelna  
a navazující energetické hospodářství. Staveb-
ní úpravy přišly na 53,6 milionu korun, úprava 
kotelny na dalších 6,259 milionu korun. 
„Modernizace objektů probíhala za plného 
provozu zhruba tři čtvrtě roku, což především 
pro zaměstnance bylo velmi náročné obdo-
bí. Moc jim děkuji za vstřícnost a trpělivost. 
Jsem rád, že se nám vedle stálého zvyšování 
komfortu pacientů v oblasti nemocniční péče 
daří významně zlepšovat i prostředí pro paci-
enty, klienty a v neposlední řadě i pro perso-
nál v zařízeních zajišťujících tak potřebnou  
a nedostatkovou následnou péči. Považuji to za 
velmi důležité a v tomto trendu budeme i na-
dále pokračovat,“ řekl náměstek primátora pro 
sociální oblast a zdravotnictví Zbyněk Pražák.

Projekt Energetické úspory LDN Ostrava-
-Radvanice je financován z Fondu pro rozvoj 
MNO. Z celkové částky téměř 60 milionů ko-
run má být pokryta z prostředků Evropské unie  
z Operačního programu Životní prostředí zhru-
ba čtvrtina nákladů – 14,864 milionu korun. 
Objekty rekonstruovala firma Bystroň group, 
dokumentaci zpracovala společností PPS Kania. 
Součástí stavebních úprav byla kompletní mo-
dernizace technicky nevyhovující a výkonově 
předimenzované plynové kotelny, ve které jsou 
tři nové kondenzační plynové kotle. Rekonstru-
ovaný je přívod plynu, odvod spalin, instalová-
ny jsou nové napojovací uzly pro vytápění všech 
čtyř pavilonů v areálu. Nová je elektroinstalace 
i zařízení pro ohřev vody včetně ochranné dez-
infekce systému teplé vody. Celé energetické 
hospodářství je nyní řízeno a monitorováno no-
vým počítačovým systém. Rekonstrukci ener-
getického hospodářství realizovala firma I.G.B. 
Holding podle dokumentace zpracované Ing. 
Radimem Prouzou. 
„Pro naše pacienty je tepelný komfort velmi 
důležitý, senioři jsou daleko citlivější na změ-
ny teplot, vnímají jako nepříjemné, pokud na ně 

například táhne. Důležitým aspektem projektu 
jsou nejen energetické a s tím spojené finanční 
úspory, ale jednoznačně také větší pohoda na-
šich pacientů,“ doplnil ředitel MNO Petr Uhlig. 
Aktuálně je ve Fondu pro rozvoj Městské nemoc-
nice Ostrava, který město zřídilo v červnu 2016, 
více než 570 milionů korun.� (red)

V září byla aktualizovaná Směrnice 9/2013, 
která upravuje systém rozvoje zaměstnanců 
nemocnice. Rádi bychom upozornili na ně-
které novinky týkající se každého zaměst-
nance, který si prohlubuje nebo zvyšuje 
kvalifikaci s finanční podporou nemocnice.
Nově zde najdete informace k Programu 
rozvoje mladých lékařů. Program je reali-
zován 1x měsíčně v období září–červen a je 
povinný pro lékaře – absolventy (do kme-
ne), ale účastnit se můžou i ostatní lékaři. 
Pozvánka s tématy je dostupná na intranetu 
v dokumentech ve složce Vzdělávání. 
Dále upozorňujeme na to, že pokud se účast-
níte vzdělávacích akcí, musí tuto akci hra-
dit zaměstnavatel ze svého účtu přímo 
pořadateli. V případě, že si zaměstnanec 
na prohlubování nebo zvyšování kvalifikace 
náklady hradí sám a následně požaduje po 
zaměstnavateli náklady proplatit, jedná se 
o zdanitelný peněžní příjem zaměstnance  
a podléhá tak zdanění. K největším změnám 
došlo u financování vzdělávání a uzavírání 
kvalifikačních dohod. Kvalifikační dohoda 
je nabídnuta zaměstnanci, u něhož předpo-
kládané náklady na prohloubení kvalifikace 
přesahují 75 tisíc nebo se jedná o zvyšování 
kvalifikace (u nás se týká převážně lékařů, 
kteří jsou zařazeni do oboru po 1. 7. 2017). 
Kvalifikační dohoda byla zrušena u všech, 
na jejichž přípravu čerpáme dotaci na rezi-
denční místo. Rezidentům hradíme veškeré 
náhrady týkající se jejich specializační pří-
pravy. Pro ty, kteří dotaci na rezidenční mís-
to nemají, je zde i nadále možnost uzavřít 
kvalifikační dohodu, jelikož je s ní spojena 
i řada výhod, jako např. 100% úhrada vzdě-
lávacích akcí zaměstnavatelem, proplacení 
cestovních náhrad nebo studijní volno před 
atestací navíc. Řešení máme i pro ty z Vás, 
kteří kvalifikační dohodu odmítají a nechtě-

jí se po atestaci vázat. V tomto případě bude 
zaměstnavatel požadovat 40% spoluúčast 
na vzdělávacích aktivitách zaměstnance. Ti  
z Vás, kteří mají aktuálně uzavřenou kvalifi-
kační dohodu a mají zájem o financování dle 
nových pravidel bez dohody se závazkem 
setrvání v pracovním poměru, musí podat 
žádost o ukončení Kvalifikační dohody na 
Oddělení vzdělávání, kde jim budou sděleny 
bližší informace.
V neposlední řadě byla Směrnice doplněna 
informací o Národním registru zdravot-
nických pracovníků, kde si každý zdra-
votník může zkontrolovat údaje o něm ve-
dené v tomto registru. Výpisem z registru 
je možno nahradit úředně ověřenou kopii 
dokladů o získání odborné nebo specializo-
vané či zvláštní odborné způsobilosti.
Nově jsme zahájili také vzdělávaní směřu-
jící k osobnímu rozvoji zaměstnanců, kde 
jsou nosnými tématy konflikty a jejich 
příčiny, asertivita, zvládání náročných 
situací s emočními upíry, řešení konflik-
tů a komunikace, psychohygiena a EQ. 
Doposud proběhly jednodenní úvodní  
i dvoudenní navazující bloky, které jsou 
organizovány mimo MNO vždy s 8hodi-
novým programem. 

Irena Hlavatá
vedoucí Oddělení vzdělávání

Mottem letošního ročníku konference Řízená 
kvalita ve zdravotnictví, která se konala 17. 10. 
2019, bylo: „Ošetřovatelská dokumentace – rok 
po novele“. Změny, které nám přinesla novela 
vyhlášky 98/2012 Sb., o zdravotnické dokumen-
taci, byly pro vedení ošetřovatelské dokumentace 
velice zásadní, dalo by se říci, že až revoluční. 
Nyní je plně v kompetenci jednotlivých poskyto-
vatelů zdravotní péče, jak způsob vedení ošetřo-
vatelské dokumentace uchopí. 
Své příspěvky zde prezentovali převážně zástup-
ci zdravotnických zařízení nejen Moravskoslez-
ského kraje, ale také Brna, Olomouce či Prahy. 
Společným jmenovatelem byla optimalizace  
a redukce ošetřovatelské dokumentace. Zajímavé 
a přínosné byly zkušenosti s elektronizací ošetřo-
vatelské dokumentace, která nás v budoucnu také 
čeká a bude pro nás velikou výzvou. Zazněly zde 
také cenné zkušenosti pracovníků informačních 
technologií nemocnice Krnov a jejich zkušenosti 
s elektronickým podepisováním zdravotnické do-
kumentace v mezích současně platné legislativy. 
Svojí troškou do mlýna jsme měli možnost přispět 
také my přednáškou s názvem „Psát, nebo nepsat 
& Co psát, a co nepsat“. Evidentní bylo, že větši-
na problémů a otázek, které jsme si v době úprav 
dokumentace všichni kladli, pak vyústila ve velmi 
podobné změny a optimalizace ošetřovatelských 
záznamů. Jedno je ale jisté, v současné době není 
ošetřovatelská dokumentace hlavní příčinou ad-
ministrativní zátěže nelékařských zdravotnických 
pracovníků, ale je to povinná agenda vztahující se 
k poskytování zdravotní péče (např. informované 
souhlasy) či v rámci problematiky provozu praco-
viště. Z tohoto důvodu byly zajímavé informace 
a zkušenosti s využitím administrativních pracov-
níků ve zdravotnických provozech, kteří zajišťují 
právě provozní záležitosti, které nemají s poskyto-
váním péče moc společného, ale které jsou nutné 
k zajištění chodu oddělení. Jsme rádi, že při tvor-
bě novely vyhlášky o zdravotnické dokumentaci, 
resp. vedení ošetřovatelské dokumentace, byla 
prosazena tato radikální úprava, i když prosadit 
ji nebylo jistě jednoduché. Až čas ukáže, co nám 
přinesla a jak se osvědčila.

Mgr. Kamila Majkusová, Ph.D.
Referát ošetřovatelské péče
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ZÍSKEJTE SVOU 
MULTISPORTKU
Pro zaměstnance  
nemocnice je sjednaná 
cena od 1. 1. 2020 

500 Kč / měsíc
Kartu je možné si objednat vždy 1x za 6 měsíců 
Od 1. 1. do 30. 6. 2020 a od 1. 7. do 31. 12. 2020.
Objednávejte na intranetu MNO.

Kartu MultiSport s platností od 1. 1. 2020  
objednejte nejpozději do 6. 12. 2019
Úhrada ceny karet (zaměstnanecké i doprovodných) 
bude provedena z Vašeho balíčku FKSP na rok 2020.

PÁR PRAKTICKÝCH INFORMACÍ:
� Karta je nepřenosná – při návštěvě zařízení je nutné se prokázat 

průkazem totožnosti s fotografií. 
� Úhrada ceny karet (zaměstnanecké i doprovodných), 

bude provedena z Vašeho balíčku FKSP na rok 2020.
� Objednávka karet probíhá vždy 1x za 6 měsíců  

(Od 1. 1. do 30. 6. 2020 a od 1. 7. do 31. 12. 2020). Při blokaci lze o kartu znovu 
zažádat až za 6 měsíců (výjimkou jsou zdravotní důvody).

� Pro vydání karty MultiSport je nezbytně nutné předání Vašeho jména 
 a příjmení společnosti MultiSport Benefit, s.r.o. 

� Pro více informací a kompletní seznam aktivit navštivte stránky www.multisport.cz.

Každý den můžete kartu využít na jeden volný vstup  
v síti více než 2 500 sportovních a relaxačních zařízení 
po celém Česku a Slovensku!

Kompletní seznam aktivit najdete na www.multisport.cz.

Na výběr máte přes 260 druhů aktivit:

Fitness

Lezecké 
stěny

Solné 
jeskyně

Bowling 

Bojové 
sporty

Jóga a zdravotní 
cvičení

Sauny

Skupinové 
lekce

Aquaparky 
a koupaliště

Bazény

Squash, tenis, 
badminton

Domy přírody 
v CHKO

DĚTSKÁ  
A DOPROVODNÁ 
KARTA MULTISPORT
Ke své zaměstnanecké 
kartě si můžete pořídit 
až 4 doprovodné karty, 
z toho 1 pro dospělou 
osobu (rodinný příslušník 
dle pravidel FKSP) a 3 pro 
děti do 15 let věku.

Dospělá osoba: 
800 Kč / karta / měsíc
Děti do 15 let: 
400 Kč / karta / měsíc
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Potravinová sbírka v naší nemocnici
Letos potřetí se Městská nemocnice Ostrava zapojila do potravinové sbírky pro potravinovou banku v Ostravě. Během dvou dnů 
zaměstnanci naší nemocnice věnovali 260 kg potravin, což je o 80 kg více než v loňském roce.
Děkujeme všem za věnované potraviny, podpořili jsme dobrou věc, ve které budeme pokračovat i v roce následujícím.� (red)

Těhu DAY
Náš úžasný tým z oddělení Gynekologie  
a porodnictví se účastnil prvního ročníku Těhu 
DAY, dne určeného budoucím maminkám.
V příjemném prostředí OC FUTURUM se 
prezentoval náš tým porodních asistentek ve-
dený vrchní sestrou Mgr. Markétou Hemzo-
vou a staniční sestrou porodního sálu Gabrie-
lou Mlčochovou.
Kromě edukačního stánku přednášel o naší 
moderní porodnici s lidským přístupem  
a možnostech analgezie během porodu MUDr. 
Karel Fousek, Martina Zlukyová pohovořila  
o císařském řezu v průběhu času a naši  
porodnici a bonding maminkám přiblížila  
Mgr. Petra Bednářová.

Bc. Lucie Branná

Zúčastnili jsme se: 
Ostrava 
City Marathon!!!

DĚKUJEME Nadačnímu fon-
du Jonášek za digitální tla-
koměr a tablet pro děti.

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Děkujeme za Váš příspěvek do potravinové sbírky,  
která se konala v roce 2019 při příležitosti Mezinárodního dne za vymýcení chudoby, 

ve výši                          260,00 Kg 

v odpovídající hodnotě                         13 000,00 Kč 

            Vašim příspěvkem jste pomohli Potravinové bance v Ostravě podpořit lidi v nouzi 
           
               Mgr. Helena Balabánová 

předsedkyně předsednictva Potravinové banky v Ostravě, z. s. 

Poděkování
Děkujeme paní Čechové, která napsala kni-
hu básniček a říkanek. 100 výtisků věnovala 
dětskému oddělení pro hospitalizované děti. 
I děti v naší zaměstnanecké školičce Srdíčko 
byly knihami obdarovány.

Mgr. Jana Šadibolová
vrchní sestra oddělení Dětského lékařství

Děkujeme sestřičce Katce Turčekové z no-
vorozeneckého oddělení naší nemocnice za 
účast na Ostrava City Marathonu!!!, který 
se uskutečnil v neděli 22. září, kde nadace 
Nedoklubko pořádala charitativní běh pro 
nedonošená miminka.
Po celou dobu trvání akce mohli zájemci, 
neběžící lidé, firmy a také běžci přispět na 
dobrou věc a 140 z nich si zaběhlo mini ma-
raton na 4,2 kilometrů. 
Výtěžek 61 250 korun byl rozdělen mezi 
naši novorozeneckou JIP a novorozenec-
kou JIP FNO. 

(red)
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Neurochirurgie  
a Rehabilitace
Vážený pane řediteli,
v letošním roce, konkrétně 16. 5. jsem byl 
na oddělení neurochirurgie operován panem 
primářem Kroupou a po následné rekonva-
lescenci jsem absolvoval rehabilitaci na od-
dělení paní primářky Vlčkové.
Píši až nyní, protože jsem chtěl vyjádřit svůj 
názor a poděkování až po dokončení celkové 
léčby. Pocházím sice až ze Zlínského kraje, 
ale nelituji ani jedné vteřiny, kterou jsem strá-
vil ve Vaší nemocnici. Velmi oceňuji přístup 
od samého začátku, tj. od přijetí až po po-
slední kontrolu. Ani na chvíli jsem se necítil 
jako nějaké číslo pojištěnce, ale naopak jako 
člověk, kterého  chtějí Vaši lidé opravdu lé-
čit. Co velmi oceňuji, a věřte mi, že to není 
běžné v jiných nemocnicích, je komunikace. 
Když jsem se chtěl na cokoliv zeptat, tak mne 
nikdo neodbyl slovem později, teď na to není 
čas atd., ale naopak trpělivě a srozumitelně mi 
vše vysvětlili. Tato slova se beze zbytku týkají 
obou dvou oddělení, a to nejen paní primářky 
a pana primáře, ale i všech lékařů, sester, sa-
nitářek i žen, které se starají o čistotu. I když 
kdokoliv z nich má jistě své osobní starosti, 
tak nikdy na sobě nedají nic znát a ještě se do-
kážou na pacienty i usmát a věřte mi, že to je 
mnohdy ten nejlepší lék.
Nechci psát, že je vše jen růžové. Samozřejmě 
se najdou i nedostatky, ale ty nejsou způsobe-
ny lidmi, kteří dělají maximum možného. Ješ-
tě k oddělení rehabilitace bych chtěl napsat, že 
je naprosto srovnatelné s RÚ Hrabyně. Rozdíl 
je jen v technických možnostech, prostorech a 
drobných detailech. A pokud budu nucen ještě 
někdy využít služeb neurochirurgie, tak jste 
pro mne jasná volba č. 1.

Vděčný pacient Vladimír D.

Oftalmologie
Vážený pane řediteli,
byla jsem v září na operaci šedého zákalu  
a blahopřeji Vám k očnímu oddělení vaší ne-
mocnice, máte tam úžasný personál.
Od vlídné a ochotné paní recepční přes 
všechny sestry, které jsou milé, trpělivé  
a pamatují i na to, že mnozí starší pacienti 
už špatně slyší a také že potřebují vše dob-
ře vysvětlit, po lékaře, kteří vám ochotně 
odpoví na vaše dotazy až po velice erudo-
vanou a při tom skromnou paní primářku. 
Všem bych chtěla tímto poděkovat a Vás 
požádat, abyste jim mé poděkování předal. 
Vám pak přeji, abyste měl taková oddělení 
v celé nemocnici.

Věra J.

Chirurgie
Děkuji všem lékařům Chirurgie a úrazové 
chirurgie Městské nemocnice Ostrava Fi-
fejdy za jejich erudovanost a naprostou pro-
fesionalitu, především všem sestřičkám lůž-
kové stanice D a chirurgických ambulancí za 
jejich empatii a vlídnost.
Přeji všem hodně síly a pevné zdraví v jejich 
nelehké a tolik potřebné práci.

Ludmila D.

Urologie
Chtěl bych pochválit sestřičky z oddělení 
Urologie. Opravdu krásný přístup k pacien-
tovi a opravdu jejich úroveň je skvělá. Mám 
zkušenosti s nemocnicemi, ale klobouk dolů 
před holkama.
Jejich úroveň je na vysokém levlu!

Michael M.

Interna a Neurologie
Chtěla bych touto cestou vyjádřit podě-
kování za péči, které se mi dostalo v době 
hospitalizace v červenci a srpnu 2019, a to 
na oddělení Interny A a následně oddělení 
Neurologie – ženy. Poděkování patří všemu 
ošetřujícímu personálu, lékařům, sestrám, 
ošetřovatelkám, prostě všem, kteří se o pa-
cienty starají. 

Květoslava B.

Hyperbarická komora
Chtěla bych moc poděkovat panu primáři 
Hájkovi za umožnění léčby v hyperbarické 
komoře a také celému týmu, kteří se o nás 
vzorně starali!!!
Moc děkuji všem za srdečný a milý přístup 
k nám pacientům a za velkou profesionalitu 
všech. Všichni jste byli skvělí!

Ivana Ž.

Neurologie
Byla jsem hospitalizována u Vás na Neuro-
logii MNO Fifejdy. Chci Vám říci, že velice 
oceňuji a chválím práci a hlavně lidský přístup 
celého personálu oddělení, a to od sester až 
po MUDr. Znišťalovou a MUDr. Holubovou.
Děkuji Vám!

Lucie Š.

Geriatrie, stanice K
Rád bych poděkoval veškerému personálu na 
oddělení Geriatrie – stanice K za jejich služ-
by a zpříjemnění pobytu na tomto oddělení. 
Velmi si vážím jejich přístupu k mé osobě  
a ostatním pacientům. Více takových lidiček 
ve zdravotnictví.

Vděčný pacient

Emergency
Dne 13. 9. 2019 jsem byla na ošetření ruky 
pokousané psem a vyšetření oteklého kolena, 
nebyla jsem schopná chůze. Byla jsem veli-
ce vystresovaná, ale pan doktor Pavel Novák 
mě dokázal uklidnit a byl velice ohleduplný. 
S takovým ohleduplným přístupem jsem 
se nikdy nesetkala. Byly tam dvě sestřičky, 
jedna černovláska a ta druhá blondýna. Tyto 
sestřičky se ke mně chovaly velice mile. Ne-
mohu si stěžovat. 

Helena F.

Porodnice
Ráda bych touto cestou poděkovala personá-
lu porodnice, šestinedělí a novorozeneckému 
za profesionální přístup a péči, která byla 
mně a mé dceři poskytnuta po celou dobu 
našeho pobytu v nemocnici.
V porodnici jsem strávila více než den  
a všechny sestřičky i doktoři byli velmi 
vstřícní. Ani v noci sestřičky neztrácely tr-
pělivost, vždy byly velmi milé a snažily se 
pomoci. K samotnému porodu nemám jedi-
nou výtku. Velké díky patří porodní asisten-
ce, která se o nás na porodním boxu starala 
a také celému týmu, který byl přítomen u sa-
motného porodu. Bohužel si nepamatuji jmé-
na všech zúčastněných. Děkuji tedy všem 
těm, co tam s námi byli, za poskytnutou péči.
Dále bych také ráda poděkovala personálu na 
šestinedělí za jejich vstřícnost a péči. Podě-
kování také patří dětským sestrám, které mi, 
jako novopečené mamince, dokázaly vždy 
poradit a byly pro mne velkou oporou v prv-
ních dnech péče o mou dcerku.
Tuto porodnici budu rozhodně doporučovat 
všem nastávajícím maminkám a v případě 
očekávání dalšího potomka se rádi vrátíme 
opět do Vaší nemocnice.

Tereza Č.

PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ

předseda představenstva 
Dopravního podniku Ostrava a. s.
vyslovuje

poděkování

Ing. Daniel Morys, MBA
předseda představenstva
a generální ředitel
Dopravního podniku Ostrava a.s.

Městské nemocnici Ostrava,
příspěvkové  organizaci
v zastoupení
MUDr. Petru Uhligovi
za zajištění doprovodného programu 
na Dni ostravských dopraváků 7. září 2019 
v areálu dílen Martinov
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Milí čtenáři Zpravodaje nemocnice, 
máme nový webový ,,kabátek“, který se 
nám moc líbí, a proto si dovolíme v pod-
zimním čísle našeho nemocničního časopi-
su začít palcovým titulem Zaměstnanecká 
školka SRDÍČKO.

Naši milí zaměstnanci nám svěřili do péče své 
děti a my si s dětmi a s kamarádem Krtečkem 
hrajeme po celý rok. Na podzim jsme přivítali 
nové kamarády a uskutečnili výlet do planetá-
ria v Ostravě-Porubě, dále jsme se sešli s rodi-
či na Podzimním tvoření, kde děti zazpívaly  
a zatančily podzimní písničky a zahrály hu-
dební pohádku ,,O domečku“ a vytvořily  
z listí podzimní lampičky, ježka a dýni. Na-
vštívili jsme také divadlo loutek v Ostravě  
s divadelním představením ,,Jak šlo vejce na 
vandr“. Stali jsme se pravidelnými návštěv-
níky knihovny J. Trnky v Ostravě – Marián-
ských Horách, kde si můžeme prohlédnout za-
jímavé knížečky, knihy a dozvědět se spoustu 
zajímavostí o světě. Máme rádi podzim, který 
má tolik nádherných barev! Mezi hořící žlutou 
plápolá oranžová a rudá, na stromech dozrává 
ovoce a silné větry lákají k pouštění draků. Je 
to čas sbírání kaštanů a žaludů na hezké figu-
rky. Než se příroda uloží k zimnímu spánku, 
obdaruje nás svými plody.
Kdo to ví odpoví nám na hádanku: ,,Kdo bez 
štětce, bez barev obarví nám pestře les?“

Bc. Jarmila Žvaková
vedoucí pedagog
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Zaměstnanecká školka SRDÍČKO

V měsíci září a říjnu  
oslavili významné  
pracovní výročí:

30 let v MNO
Radka Hulínová
Alena Jiráková

25 let v MNO
Andrea Michnáčová

MUDr. Kamil Novobílský
Lucie Kaučáková
Hana Koneczná

Bc. Petra Majerová
Jaroslav Papala

20 let v MNO
Markéta Koukalová
Lenka Michalíková

Ilona Mýlková
Anna Šustková

Mgr. Zdeňka Vlková
Kateřina Habadová

MUDr. Petr Klimecký
Renáta Kuchařová

Eva Wlochová

Gratulujeme!!!

SBÍRKA PÁNSKÉ OBUVI  
PRO PRACOVIŠTĚ NEMOCNICE

Vzhledem k blížícímu se zimnímu období se na Vás opět obracíme 
s prosbou. Na pracovištích LDN Radvanice a  interních odděleních 
MNO se potýkáme s nedostatkem pánské obuvi pro pacienty 
bez domova, které v těchto případech nelze propustit. 

Z tohoto důvodu jsme se rozhodli uspořádat sbírku pánské obuvi 
(v žádném případě nemusí být vyloženě zimní, budeme vděční za 
jakoukoliv pánskou obuv).

Pokud se rozhodnete takovou obuv přinést, můžete kontaktovat 
kteroukoliv sociální pracovnici MNO a LDN nebo se obraťte pří-
mo na Bc. Lucii Přibylovou, kl. 4515.

Děkujeme za vstřícnost.

Oddělení zdravotně  
sociálních služeb


